

临近春节,法官结合真实案例教你防骗识骗——

速看!这些诈骗套路大起底

本报记者 王延娟 通讯员 宋梦楠 郑娜

春节将至,一些人趁着市民在春节期间结交新朋友、高频互动时实施诈骗。昨日,记者从市中级人民法院近期办理的诈骗案例中,选取部分典型案例,为广大市民解读诈骗套路,希望市民能够提高财产安全意识,度过一个顺利祥和的春节。

案例一:租房遇到假房东 房租交后无影踪

鄧某将房屋1租赁下来后,通过伪造购房收据冒充房东将该房屋转租给被害人王某,一次性骗取长期租金18700元。数日后,鄧某又通过给付定金的方式取得房屋2的钥匙,后冒充房东将该房屋转租给被害人张某,一次性骗取长期租金23000元。

法官审理后认为,鄧某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,考虑到其自首并认罪认罚,依法可对其从轻处罚。最终判处有期徒刑一年,并处罚金2000元。违法所得41700元依法予以追缴,发还被害人。

案例二:“杀猪盘”里无感情 婚恋网站要当心

黄某在婚恋网上冒充在香港工作的成功人士,添加被害人联系方式后与之培养感情,在取得对方信任后向被害人介绍“威尼斯娱乐城”等虚假赌博网站,谎称知晓该赌博网站漏洞,能保证被害人稳赚不赔,并制造获利假象以鼓励被害人追加大额充值,在款项到账后便转移赃款,拉黑被害人,音信全无。经办案人员

努力,成功挽回被害人324500元的财产损失。

法官审理后认为,黄某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,利用电信网络骗取他人财物,数额巨大,其行为已经构成诈骗罪。最终判处其有期徒刑3年,并处罚金3万元。违法所得人民币324500元依法予以追缴,发还被害人。

案例三:免费中奖别着急领 邮费夸张又要命

黄某等人利用非法获取的公民个人信息,使用网络电话改号软件,安排员工冒充北京中视购物中心工作人员,向不特定人群拨打电话,以总部成立15周年回馈客户的名义,虚构免费大礼包,但需要被害人自付邮费,5806名被害人因为他们的大意付出

2353184元的不菲代价。

法官审理后认为,黄某伙同他人以非法占有为目的,骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪。最终判处有期徒刑12年6个月,并处罚金20万元。违法所得人民币2353184元依法予以追缴,发还被害人。

法官提醒:骗术千变万化 切莫轻信汇款

市中级人民法院法官提醒广大市民,陌生来电要谨慎应对,中奖和退税的信息不能轻易相信,面对暴利理财和投资建议要保持理智,冒充公检法要求汇款的一般是在演戏,亲朋好友

联系借款急用的一定要核实之后再处理,面对钓鱼网站最好别点击,个人信息注意做好保密。骗术千变万化,望广大市民心中拿稳主意,对于上述情形不理不汇不汇款。③5

开心过年

民警帮农民工讨回欠薪

本报讯(记者 李金玺)“太谢谢民警了,要不是你们的帮助,我们这十几个人不知道啥时候才能拿到这些辛苦钱。这下可以回家开心过年了!”2月6日上午,李某和工友们来到宛城区公安分局,感谢为他们追回血汗钱的民警。

事情还要从2020年12月底说起。当时,宛城区公安分局东关派出所接到宛城区人力资源和社会保障局移送的一起案件:辖区某建筑公司张某在承包工程期间,拖欠李某等10余名务工人员工资16万元。宛城区人力资源和社会保障局向该建筑公司送达劳动保障监察责令限期改正通知书,责令限期足额支付农民工工资。谁知到期后张某仍拒不支付,且以逃匿等方式逃避支付劳动报酬,其行为涉嫌拒不支付劳动报酬罪。宛城区公安分局十分重视,案件移交当日,办案民警就启动了打击拒不支付农民工劳动报酬专项工作机制,第一时间与劳动监察等部门对接取证,多次与公司老板沟通联系。经过多方努力,公司老板最终同意履行支付工资款义务,将筹措的16万元交到了宛城区公安分局东关派出所民警手中,委托警方向务工人员进行发放。③5

顺手牵羊

女子屡盗“朋友”化妆品

本报讯(记者 王延娟)爱美之心人皆有之,这本没有错。然而却有这样一名姓王的女子,因为爱美,偷偷打起了邻居美容店的主意,多次顺手牵羊盗窃化妆品。2月5日,唐河县人民检察院以涉嫌盗窃罪依法对王某提起公诉。

王某现年32岁,丈夫常年在外做生意,几年下来有了不少积蓄。她平日就自己一人在家带孩子,没事了就逛街买衣服、美容,小日子过得有滋有味。去年2月,王某家附近新开业了一家美容店,由于店老板善于经营,生意红火,王某也经常带着不满一岁的儿子在那里玩,一来二去她和老板鲁某成了朋友。

去年9月的一天,王某又来美容店玩,看到店主鲁某招呼顾客忙得不亦乐乎,遂趁店主不备,将展台上的一瓶隔离霜顺手装进自己的口袋内盗走。至去年12月15日先后又分七次顺手牵羊盗窃走美容店化妆品25瓶。店主鲁某这时才发现,明明早上刚放在展台上的化妆品却不翼而飞。联想到以前也有化妆品丢失情况,就立即查看监控,结果让她大吃一惊,偷化妆品的竟是自己的邻居王某,鲁某遂向公安机关报警。

去年12月16日,公安机关在固定相关证据后依法将王某抓获。经物价鉴定,王某盗窃的化妆品价值3100元。王某到案后,如实供述了自己的盗窃罪行,并赔偿了被害人遭受的经济损失。但盗窃后退赔并不能免于承担刑事责任。2月5日,唐河县人民检察院以涉嫌盗窃罪依法对王某提起公诉。③5



军民一家亲

2月6日,南召县各文艺协会代表组成拥军慰问团,走进该县武警中队开展“军民一家亲·奋进新时代”拥军慰问活动。活动现场,书法家们挥毫泼墨为部队官兵送福写春联。③5

本报记者 王鸿洋 摄



南阳晚报

欢迎扫二维码投稿